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2025. január 26.  

Nyíregyháza 

Istentisztelet 

Igehirdetés címe: A bűnös természet és az isteni természet 

 

(1. dia) „17Ne fizessetek senkinek rosszal a rosszért. A tisz-

tességre legyen gondotok minden ember előtt. 18Ha lehetsé-

ges, amennyire tőletek telik, éljetek minden emberrel bé-

kességben. 19Ne álljatok bosszút önmagatokért, szeretteim, 

hanem adjatok helyet az ő haragjának, mert meg van írva: 

„Enyém a bosszúállás, én megfizetek” – így szól az 

Úr. 20Sőt „ha éhezik ellenséged, adj ennie, ha szomjazik, 

adj innia; mert ha ezt teszed, parazsat gyűjtesz a fejé-

re”. 21Ne győzzön le téged a rossz, hanem te győzd le a jóval 

a rosszat.” Róm 12,17-21 

 

Szeretett Testvérek! 

 

 Mára kijelölt igeszakaszunk folytatása a (2. dia) múlt 

heti igehirdetési alapigénknek. Múlt hét vasárnapunknak azt a 

címet adták (2/a dia), „Isten akarata”, ennek a vasárnapnak 

pedig „Isten szeretete”. Már múlt héten is arról beszéltem az 

igehirdetésben – hiszen ez a két kijelölt igeszakasz szerveze-

sen összekapcsolódik –, hogy Pál apostol egészen világosan, 

gyakorlati módon, jól körül határolható, kézzel fogható módon 

beszél arról, hogy milyen legyen a Krisztus tanítványa?! Mi-

lyen legyen a gyakorlati életben, a hétköznapokban, a munka-

helyen, a családban, a gyülekezetben?! Isten akarata egészen 

világosan az, hogy a hívő életemben Ő tudjon gyönyörködni, s 

akkor gyönyörködik, ha arra törekszem, az a vágy van ben-

nem, hogy olyan legyek, ami ebben a részben le van írva. 

Olyanná formáljon engem Isten, amilyenné látni szeretne, 

amiben tud gyönyörködni. Tudniillik, abban nem tud gyönyör-

ködni, ha én is olyan vagyok, mint a világ. Ha én is úgy gon-

dolkodom, beszélek, viselkedem, ahogy a világban élnek, be-

szélnek, viselkednek. A hívő ember más kell, hogy legyen. 

Másképpen kell, hogy beszéljen, másképpen kell, hogy gon-

dolkodjon, viselkedjen. Ez nem megy magunktól, hanem kérni 

kell Istent, hogy a hit mértéke szerint formálja az életünket és 

egyre inkább Krisztus arca ábrázolódjék ki az életünkön – 

ahogy Pál írja a Galata levélben – (3. dia) „…kiformálódik 
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bennetek Krisztus.” Gal 4,19. Ahogy engedelmeskedem neki 

életem egyre több területén, amin Ő Úr lesz, azt Ő elkezdi 

formálni, és kiformálódik bennem Krisztus. Láthatóvá válik 

bennem, rajtam Krisztus. Isten akarata az, hogy az Ő Fia látha-

tó legyen a mi életünkön! Hogy az az indulat legyen bennünk 

– ahogy Pál egy másik helyen mondja – (3/a dia) „5Az az in-

dulat legyen bennetek, ami Krisztus Jézusban is meg-

volt…” Fil 2,5. Ez a folyamat úgy történik, ahogy (4. dia) nö-

vekszik bennem a Krisztus iránti engedelmesség, erősödik 

bennem a hit, és a hit mértéke szerint (4/a dia) egyre inkább 

életem területein Krisztus lesz Úr, ami láthatóvá válik. Életem 

egyre nagyobb területén lesz Ő Úr és az „én” egyre kisebb 

lesz. (5. dia) Azaz egyre több lesz Belőle bennem, és egyre 

kevesebb lesz belőlem bennem. Ahogy Keresztelő János 

mondta (6. dia): „30Neki növekednie kell, nekem pedig ki-

sebbé lennem.” Jn 3,30. Pál a Galata levélben pedig ezt írta 

(6/a dia): „…többé tehát nem én élek, hanem Krisztus él 

bennem…” Gal 2,20. Ha egyre több látszódik bennem Krisz-

tusból, egyre vonzóbbá lesz az életem Krisztus miatt. Krisztus 

lesz vonzó, Ő, aki bennem él és rajzolódik ki bennem. Ez Isten 

akarata az én életemmel! A múlt héten kijelölt igeszakaszt két 

részre lehetett osztani (7. dia): 

- a hívő ember kegyelmi ajándékai 

- a hívő ember élete 

A már kijelölt igeszakaszunk pedig arról szól (8. dia) 

Hogyan lehet felülemelkedni a bennünk levő és a minket kö-

rülvevő rosszon? 

 Szeretném, ha komolyan vennénk a Bibliának azt az ál-

lítását, hogy a bűn bennünk van (9. dia), átjárja az egész szí-

vünket, lényünket, gondolkodásunkat, beszédünket, akaratun-

kat, indulatainkat, viselkedésünket. Ez a bennünk levő bűn 

nem egyszerűen erkölcsi, morális cselekedet, hanem (9/a dia) 

az Istennel szembeni engedetlenségünk, hitetlenségünk, láza-

dásunk. Minden bennünk levő bűn ebből fakad! S mi támasztja 

ezt alá? Éppen a mai Igénk! Mit olvashatunk és milyen ellenté-
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tes része van ennek az Igének? Hogy munkálkodik bennünk a 

bűn? A bűnös természetünkből fakad (10. dia): 

- Rosszal fizetünk a rosszért 

- A tisztességtelenségre van gondja az embernek, hogy 

hasznot szerezzen 

- Nagyon sok ember békétlenségben él a másikkal 

- bosszút állok önmagamért, szeretteimért, nem adok he-

lyet Isten haragjának, hanem enyém a bosszúállás, majd 

én megfizetek 

- ha éhezik ellenségem, még bele is rúgok (ha kell), nem 

hogy enni adok neki 

- Legyőzöm a jót a rosszal 

Ilyen indulat van az emberben. Ez éppen az ellenkezője annak, 

amiről az Ige beszél. Ez van bennünk és ez van a körülöttünk 

levő világban. A bennünket körülvevő és a minket körülvevő 

rossz, a bűn ilyen gyümölcsöket terem ebben a világban és az 

én személyes életemben. Pedig milyen két ellentétes világ tárul 

elénk (11. dia):  

 

Sajnos zsigerből bennünk van az Istennel szembeni lázadá-

sunk, engedetlenségünk, hitetlenségünk és ennek lesz az a sú-

lyos következménye, hogy az embertársunkkal szemben pedig 

ilyen lesz a magatartásunk. És mindegy, hogy a gyermekeink, 

a házastársunk, a barátunk, a kollégánk vagy az ellenségünk, 

- Rosszal fizetünk a rosszért 

 

- A tisztességtelenségre van gondja az 

embernek, hogy hasznot szerezzen 

 

- Nagyon sok ember békétlenségben 

él a másikkal 

 

- bosszút állok önmagamért, szerette-

imért, nem adok helyet Isten harag-

jának, hanem enyém a bosszúállás, 

majd én megfizetek 

 

- ha éhezik ellenségem, még bele is 

rúgok (ha kell), nem hogy enni adok 

neki 

- Legyőzöm a jót a rosszal 
 

- Ne fizessetek senkinek rosszal a 

rosszért.  

- A tisztességre legyen gondotok 

minden ember előtt 

 

- Ha lehetséges, amennyire tőletek 

telik, éljetek minden emberrel bé-

kességben.  

- Ne álljatok bosszút önmagatokért, 

szeretteim, hanem adjatok helyet 

az ő haragjának, mert meg van ír-

va: „Enyém a bosszúállás, én meg-

fizetek” – így szól az Úr.  

- ha éhezik ellenséged, adj ennie, ha 

szomjazik, adj innia;  

 

- Ne győzzön le téged a rossz, ha-

nem te győzd le a jóval a rosszat.” 
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az a bűnös természetünk az mindig előjön, mindig kivetkezik 

önmagából. Pál apostol azt mondja a Római levélben, ahol 

olyan egyszerűen megfogalmazza, hogy mi van benne, mi van 

az ember szívében (12. dia):  „14Tudjuk ugyanis, hogy a tör-

vény lelki, én pedig testi vagyok: a bűn rabszolgá-

ja. 15Hiszen amit teszek, azt nem is értem, mert nem azt 

cselekszem, amit akarok, hanem azt teszem, amit gyűlölök. 

[…] 18Mert tudom, hogy énbennem, vagyis a testemben 

nem lakik jó, hiszen az akarat megvolna bennem a jóra, de 

nem tudom véghezvinni azt. 19Hiszen nem azt teszem, amit 

akarok: a jót, hanem azt cselekszem, amit nem akarok: a 

rosszat. 20Ha pedig azt teszem, amit nem akarok, akkor 

már nem én teszem, hanem a bennem lakó bűn.” Róm 7,14-

15.18-20. Mit jelent ez? Szeretném a jót tenni, tudom is, hogy 

mi lenne a jó, a helyes, de egyszerűen mindig felülemelkedik 

benne a bűn, mert a bűn természete az, hogy ő győzedelmes-

kedik bennem és felettem. Szeretném nem megbántani a fele-

ségem, a családom, de hány és hány alkalommal okozok nekik 

szomorúságot, bánatot, bántom meg őket. Tudom, hogy oda 

kellene mennem bocsánatot kérni, de hány és hány alkalommal 

győzedelmeskedik bennem az a gondolat, hogy ő kérjen bo-

csánatot, ő bántott meg, ő jöjjön ide hozzám, miért én alázkod-

jak meg?! Miért mindig én bocsássak meg? Már hányszor 

megbocsátottam, semmi értelme nincsen?! Tudom, hogy nem 

lenne helyes elhoznom a munkahelyemről, de hát mindenki ezt 

csinálja, miért éppen én ne hozhatnám el, aki annyit tesz a cé-

gért és különben is a főnököm a belemet is kitapossa. Hát ak-

kor inkább elhozom, úgy is megérdemlem! Pedig ott van ben-

nem az az érzés, hogy nem kéne, de aztán meggyőzöm maga-

mat is és felülkerekedik újra és újra bennem és rajtam, mert a 

bűn természete ilyen – ahogy Pál apostol írja. Hány és hány 

ilyen példát lehetne hozni a mindennapokból, és szomorúan 

meg kell állapítani, hogy újra – és újra felül emelkedik ben-

nünk és a körülöttünk lévő környezetünkben a bűn, a rossz. 

(13. dia) Ezért fizetünk a rosszért rosszal, vagyunk sokszor 

tisztességtelenek, és csak a magunk hasznát nézzük, ezért 
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élünk békétlenségben a másik emberrel, állunk bosszút a má-

sik emberen, vagyunk irigyek, féltékenyek, és győzzük le a jót 

a rosszal. Ez nem egy skizofrén állapot, hanem az eszemmel, 

az értelmemmel csak-csak tudom, hogy mi lenne a jó, a helyes, 

de szívem más diktál, mert ebből a szívből indul ki minden és 

ebben a szívben van a bűn természete, az engedetlenség, a hi-

tetlenség, a lázadás Isten ellen, amely aztán megmutatkozik az 

embertársammal szemben. 

 Egy kérdéssel kezdtük (14. dia): Hogyan lehet felül-

emelkedni a bennünk levő és a minket körülvevő rosszon? En-

nek a sorrendje nagyon fontos. Először (15. dia) Istennel kell 

rendeznem az életemet, azaz vertikálisan kell rendeznem a 

dolgokat. Vele kell elrendeznem a bűneimet, az irányába kell 

megszűnnie (15/a dia) az engedetlenségnek, a lázadásnak, a 

hitetlenségnek. Ha helyre áll Isten és közöttem a kapcsolat, 

azaz ott van a szívemben (16. dia) az iránta való engedelmes-

ség, szó(ige)fogadás, bizalom (hit), ha elfogadom és komolyan 

veszem Isten drága Igéjét, akkor megváltozik a szívem, az éle-

tem! Ha ez bekövetkezik, akkor változik meg (16/a dia) az 

ember-ember közötti viszony! S ha megnézzük, akkor a verti-

kális és a horizontális metszéspont a kereszt. Ez ad választ ar-

ra, hogy hogyan, kire van szükségem ahhoz, hogy megváltoz-

zon az Istennel való kapcsolatom?! A metszéspont, a kereszte-

zési pont a kereszt, azaz Jézus Krisztus. Azt olvassuk a Szent-

írásban (17. dia): „17Ezért ha valaki Krisztusban van, új te-

remtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött létre. […] 19Isten 

ugyanis Krisztusban megbékéltette a világot önmagával, 

úgyhogy nem tulajdonította nekik vétkeiket, és ránk bízta 

a békéltetés igéjét. 20Tehát Krisztusért járva követségben, 

mintha Isten kérne általunk: Krisztusért kérünk, békülje-

tek meg Istennel! 21Mert azt, aki nem ismert bűnt, bűnné 

tette értünk, hogy mi Isten igazsága legyünk őbenne.” I Kor 

5,17.19-21. Isten azért küldte az Ő egyszülött Fiát, Jézus 

Krisztust, hogy általa békülhet meg az engedetlen, lázadó, hi-

tetlen szívünk Istennel. Jézus Krisztus azért jött, hogy bűnein-

ket magára vállalja, azaz Isten Jézus Krisztust szegezte oda a 
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keresztfára – ahogy olvassuk az Igében – (18. dia) 

„14Eltörölte a követeléseivel minket terhelő adóslevelet, 

amely minket vádolt, és eltávolította azt az útból, odasze-

gezve a keresztfára.” Kol 2,14. Oda szegezte a keresztfára. 

Jézus Krisztus bűnné lett értünk, a mi bűneinkért bűnhődött. 

Ha elfogadjuk az evangélium igazságát, ha kérjük Istent, hogy 

Lelke által az engedetlenséget formálja át engedelmességgé, a 

lázadó szívünket formálja át szó(Ige)fogadó szívvé, a bennünk 

lévő hitetlenséget hitté, bizalommá, akkor Ő jön, belép az éle-

tünkbe és megváltoztatja az életünket, emberi kapcsolatainkat 

és a bűn természetét eltávolítja. Ezt erősíti meg Ezékiel köny-

vében (19. dia): „26Új szívet adok nektek, és új lelket adok 

belétek: eltávolítom testetekből a kőszívet, és hússzívet 

adok nektek. 27Az én lelkemet adom belétek, és gondosko-

dom róla, hogy rendelkezéseim szerint éljetek, törvényei-

met megtartsátok és teljesítsétek. […] 29Megszabadítlak 

benneteket minden tisztátalanságotoktól. […] 31Akkor 

majd visszagondoltok arra, hogy milyen gonoszul éltetek, 

és milyen rosszak voltak tetteitek, és megundorodtok ma-

gatoktól utálatos bűneitek miatt.” Ez 36,26-27.29.31. Isten a 

bűn természetét elveszi Jézus Krisztus kereszthalála által, vére 

lemossa minden múltban elkövetett bűnünket és új szívet, új 

Lelket ad. Péter levelében azt olvashatjuk (20. dia): „4Ezek 

által drága és hatalmas ígéreteket kaptunk, hogy általuk 

isteni természet részeseivé legyetek, és megmeneküljetek 

attól a pusztulástól, amelyet a kívánság okoz a világban.” II 

Pt 1,4. A bűn természetét isteni természet váltja fel. De mielőtt 

bárki félreérteni, ez nem azt jelenti, hogy az ember megiste-

nülne, istenné válna, hanem azt, hogy az addig bennünk ural-

kodó bűn természetét eltávolítja a szívünkből, az engedetlen-

ség, a lázadás, a hitetlenség kikerül belőlünk, elveszi belőlünk, 

az Ő Szentlelke által a bűnök elkezdenek fájni. Mindaz, amivel 

megbántottam Istent és embertársaimat, az elkezd fájni. Már 

nem vagyok érzéketlen a bűnnel szemben, hanem érzem bűne-

im súlyát, hogy valakinek meg kellett azért halnia, hogy az én 

bűneimtől megszabaduljak. Ezt a felimerést nevezi a Biblia 
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Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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(21. dia) megtérésnek és újjászületésnek. Ezzel állhat helyre 

az Isten-ember és az ember-ember kapcsolat. Ha ez megtörté-

nik, akkor a bűnös természet helyett az isteni természet, az új 

természet teszi bennünk azt, amiről itt Pál apostol beszél (22. 

dia): 

 

A bűnös természet helyett új természete lesz az embernek. Is-

ten szeretete pedig abban mutatkozott meg, és itt ér össze a 

vasárnap címe és az Ige üzenete (23. dia): „ő szeretett min-

ket, és elküldte a Fiát engesztelő áldozatul bűneinkért.” I Jn 

4,10b. 

Ha ezt a szeretetet elfogadom, ha behívom az életembe 

Jézus Krisztust, akkor megváltozik Jézus Krisztusban a termé-

szetem, s fogok tudni olyan lelki gyümölcsöket teremni, amire 

egyébként magamtól nem vagyok és nem lennék képes. Sze-

retnél-e ilyen természetet kapni, szeretnél-e másképpen élni? 

Szeretnél-e újat kezdeni? Jézussal lehet, gyere Őhozzá, hívd be 

az életedbe és engedd, hogy (24. dia) a vertikális és a horizon-

tális kapcsolataid megváltozzanak! 

 

        Ámen! 

- Rosszal fizetünk a rosszért 

 

- A tisztességtelenségre van gondja az 

embernek, hogy hasznot szerezzen 

 

- Nagyon sok ember békétlenségben 

él a másikkal 

 

- bosszút állok önmagamért, szerette-

imért, nem adok helyet Isten harag-

jának, hanem enyém a bosszúállás, 

majd én megfizetek 

 

- ha éhezik ellenségem, még bele is 

rúgok (ha kell), nem hogy enni adok 

neki 

- Legyőzöm a jót a rosszal 
 

- Ne fizessetek senkinek rosszal a 

rosszért.  

- A tisztességre legyen gondotok 

minden ember előtt 

 

- Ha lehetséges, amennyire tőletek 

telik, éljetek minden emberrel bé-

kességben.  

- Ne álljatok bosszút önmagatokért, 

szeretteim, hanem adjatok helyet 

az ő haragjának, mert meg van ír-

va: „Enyém a bosszúállás, én meg-

fizetek” – így szól az Úr.  

- ha éhezik ellenséged, adj ennie, ha 

szomjazik, adj innia;  

 

- Ne győzzön le téged a rossz, ha-

nem te győzd le a jóval a rosszat.” 
 

 


